

« История новогодней игрушки.»



- **Все имеет свою историю.
Даже новогодние игрушки.
История появления елочных украшений интересна и занимательна.**

В России украшать ёлки стали в 1860—1870-е годы

- первые игрушки из прессованного картона - рыбки, птички







• **Поначалу елки убирались довольно просто, но продолжалось это недолго. Постепенно на колючих зеленых ветвях помимо традиционных яблок появляются орехи, сладости, шары. А на макушке - изображение звезды или солнца, вырезанное из плотной бумаги или сделанное из соломы.**



Новогодняя старуха
Дед Мороз амуз берет,

От палочкы в стужу шашкы,
А в кару шерб берет.



Postlissy.ru



Время Отечественной войны на фронте елки украшали игрушками, которые мастерили из погон, бинтов, носочков. Елочные игрушки также выпускались, в ограниченных количествах.. Украшать елки во время войны было обязательным. Новогодняя елка напоминала о мирной жизни и давала надежду на более быструю победу. «Военные» елки украшались «солдатами», «анками», «пистолетами», «собаками-санитарами», даже Дед Мороз и новогодних открытках бил фашистов...

Иногда



там король...
Гленяет грозного царя...
им в облаках перед н...
ерез леса, через мор...
идун несёт богатыр...



**Ватные игрушки делали до середины пятидесятых.
Их изготавливали из прессованного хлопка.**



1960-е годы Космическая и сельскохозяйственная тема



Также в 1950-1960 годы вошли в моду игрушки на сельскохозяйственную тему: помидоры, морковки, снопы пшеницы и т.д.





- После выхода знаменитого фильма Э.Рязанова «Карнавальная ночь», появились елочные игрушки в виде часов, на которых стрелки замерли в положении «без пяти двенадцать» (помните песенку – «Пять минут, пять минут...»?)









Из стеклянных
трубочек мастера
собирали бусы,
звёзды
на ёлочные
макушки
и другие игрушки.





еще с далеких времен появилась традиция украшать макушку елки звездой. В 90-е годы появилось много игрушек с символом наступающего года. Сегодня в производстве елочных игрушек наблюдается: шары с ручной росписью, пейзажами, картинами русской зимы, символикой.



Сейчас тоже можно встретить очень красивые ёлочные игрушки, но стоят они дорого, может быть поэтому становятся модными самодельные игрушки.





Где можно ознакомиться с коллекцией старинных новогодних игрушек ?



18 сентября 2008 года открылся уникальный, единственный в России Музей ёлочной игрушки - «Клинское подворье»!

"Клинское подворье" - это музей елочной игрушки в подмосковном городе Клин. Этот музей молодой и пока единственный в России. Музей расположен в симпатичном современном тереме .

Музей ёлочной игрушки г. Клин

На территории комплекса ОАО «Ёлочка» в подмосковном Клину есть музей ёлочной игрушки «Клинское подворье». В нём представлены более трех тысяч ёлочных игрушек. Здесь можно увидеть и кремлевские звезды, и стеклянных космонавтов, и игрушку в форме кукурузы. А самой старой игрушке в музее — стеклянной Снегурочке — более 100 лет. Кроме того, в выставочном зале расположена стеклодувная мастерская, цех по окраске шаров, сувенирная лавка и ледяная комната, в которой дети могут написать письмо Деду Морозу. А ещё здесь всех ждёт сюрприз: огромная ёлка и ...сам Дед Мороз!



